

ИШИМСКАЯ ПРАВДА



12+

Общественно-политическая газета. Выходит с марта 1918 года, 150 раз в год

Суббота, 17 мая 2014 г.
№ 57 (17324)
цена 3 руб. 50 коп.
(в розницу цена договорная)

СОУЧРЕДИТЕЛИ:
департамент информационной политики
Тюменской области,
администрация города Ишима,
администрация Ишимского
муниципального района.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

► РЕМОТ СЕТЕЙ ►

ОАО «Водоканал» возобновил сезонные работы. На этой неделе специалисты занимаются ремонтом водопровода по улице Челюскинцев. На данном участке система обслуживает порядка 1 300 абонентов. До конца мая здесь планируется уложить 280 метров полиэтиленовой трубы. В эти же сроки в связи со строительством моста будет проложено 124 метра нового коллектора по ул. Путиловской.

► ПЕРВАЯ ОЧЕРЕДЬ ►

строительства завода по глубокой переработке пшеницы агрохолдинга «Юбилейный» в ожидании нового цикла работ. На днях воронежские рабочие приступят к сборке, установке и пусконаладке электрооборудования на комплексе приёмки, хранения и переработки. Монтаж оборудования начнётся и на мельнице. Этот трудоёмкий процесс подрядчик из Турции, являющийся и поставщиком техники, обещает выполнить в течение трёх месяцев. Что касается административного здания, то оно полностью готово к облицовке, внутренней отделке и устройству кровли. Сейчас готовится проект по устройству подводящего газопровода.

► ПРОФЕССИЯ ►

Первокурсники медколледжа в честь Дня медицинской сестры провели конференцию, посвящённую основоположнице сестринского дела Флоренс Найтингейл и её последователям. К празднику ребята подготовили и театрализованное представление о том, как оказывалась людям медицинская помощь в разные столетия. Почётными гостями мероприятия стали медсёстры, работающие в геронтологическом центре и центре патронажной службы «Карита». Студенты подготовили для них тёплые поздравления и цветы.

(Соб. инф.).

Декада подписки

— такая акция объявлена во всех отделениях почтовой связи с 15 по 30 мая. На ряд изданий в эти дни предусмотрены скидки от 3 до 15 процентов. Все желающие могут прийти и подписаться на свои любимые издания, чтобы получать их во втором полугодии 2014 года.

За справками
обращаться
на главпочтамт
по тел. 5-95-76.

Бой шелкопряду

• ПОСЕВНАЯ-2014

Чтобы хлеб уродился богатым

Провести сев с соблюдением всех необходимых технологий и в положенные сроки – сегодня важнейшая задача сельхозпроизводителей Ишимского района. Аграрии ООО «Черемшанское» трудятся круглосуточно. В этом современном, динамично развивающемся хозяйстве знают секрет будущих хороших урожаев.

Назад, на историческую родину

Главный агроном ООО «Черемшанское» Сергей Чеховский приехал сюда из Казахстана пять лет назад. Так сложилось, что после окончания университета он побывал на исторической родине (его дед родился и вырос в Тюменской области), причём здесь ему настолько понравилось, что он решил на переезд. Любимая супруга Юлиана, мама и вся семья Чеховских отправились вместе с ним.

Молодые специалисты оказались в цене. Обустроиться на новом месте помогли в департаменте АПК и на выбранном предприятии. Сейчас у агронома есть всё, что нужно для счастья: свой дом, двое сынишек – Вячеслав и Кирилл, и работа по сердцу. Сергей Ваславич уверен, что попал в ООО «Черемшанское» в удачное время.

— Как любому начинающему специалисту без опыта работы мне сначала было непросто просчитать все факторы, от которых зависел хороший урожай. Но постепенно всё стало получаться, — рассказывает Сергей Чеховский. — К тому же я нашёл поддержку коллег: меня окружают очень хорошие люди, готовые проводить на работе день и ночь.

По словам Сергея Ваславича, за последние несколько лет предприятие, где он трудится, сильно преобразилось. Проведено благоустройство территории, ремонт зданий и строительство новых складов, обновлены сушильно-зерновой комплекс и на 90 % — машинно-тракторный парк. Там, где прежде были грунтовые площадки, уложен асфальт, добавились гектары пахотных земель.



Сергей Чеховский.

Дорогие ишимцы! Городской совет ветеранов совместно с коллективом учителей и учащихся школы № 7 обращаются ко всем, кто понимает, какую роль играет лес в жизни каждого человека, с просьбой принять участие в акции «Бой шелкопряду». Учащиеся, учителя, студенты пединститута начинают акцию 19 мая в 12 час. в берёзовой роще.

Давайте вместе сохраним зелёные насаждения нашего города!



Механизаторы Сергей Музыченко и Сергей Козлов.

Навигация в помощь

— Единственная серьёзная проблема сегодня на селе — квалифицированные кадры, — говорит Сергей Чеховский, сидя за рулём своего верного «УАЗа». Вместе мы едем смотреть, как идёт посевная. — В ООО «Черемшанское» работают люди из шести-семи посёлков. На работу и домой их ежедневно доставляют микроавтобусами. Недавно из Казахстана перебрались к нам два механизатора с большим опытом работы на импортных комбайнах и тракторах.

Посевная кампания должна проходить в сжатые сроки. Поэтому черемшанские тракторы гудят на полях с раннего утра и до одиннадцати часов вечера. Огромный комплекс «Джон Дир» с 8,5-метровым прицепом не смолкает круглые сутки. Рабочие несколько раз за смену обеспечиваются горячим питанием.

— Такая техника, как «Джон Дир», оснащена очень хорошо: кондиционер, радио, удобные кресла, подруливающее устройство, которое само ведёт машину (ручное управление нужно лишь при разворотах). Есть тут и агронавигатор, позволяющий работать по ночам. Эти машины помогают нам качественно и быстро провести посевную, избежать пересева и сэкономить на удобрениях, — поясняет Чеховский. — Кроме комплекса «Джон Дир» на полях задействовано 5 сепов («Кировцы» с сепками СКП-2.1 — прим. авт.), некоторые оснащены прекрасными агронавигаторами новосибирского производства. Для уборочной уже

готовы четыре комбайна «Полесье», два «Нью Холланда» и «Дон».

Два Сергея

Комплекс «Джон Дир» — техника дорогая. Именно поэтому доверили её самым опытным, трудолюбивым и аккуратным работникам. Механизаторы Сергей Музыченко и Сергей Козлов в поле трудятся много лет.

— Машина отличная! Никаких с ней хлопот. Наш «Джон» — настоящий трудяга. Засеваем с ним по 100 гектаров в сутки, простоя нет, — улыбаются, смахивая с лица пот, Сергей Козлов (на улице +32 °С).

Механизатор спустился из кабины импортного агрегата, чтобы проследить, как заполняются удобрениями резервуары комплекса. Сергей и сам отличный работник: всю жизнь живёт в Черемшанке, пашет и сеет с 1986 года. Считает, что по-другому нельзя, а потому у него каждый год две посевных: на полях ООО и на собственной земле. Вместе с супругой Линой они держат большое хозяйство.

Его коллега Сергей Музыченко начал своей рабочий путь водителем, но вот уже девять лет он — тракторист. Его жена Светлана трудится в родном селе поваром, дочь-девятнадцатилетняя Виктория учится в местной школе.

— Сегодня в селе есть главное, что нужно для нормальной жизни, — хорошая работа. Мы пережили тяжёлые времена, отрадно, что теперь сельское хозяйство возрождается, — говорит С. Музыченко. Времени на разговоры у него почти нет: в день нашей встречи им нужно завершить посев рапса.

Все посевные — разные

В ООО «Черемшанское» трудятся 66 человек, в посевной, так или иначе, заняты все: от бухгалтера до агронома. 16 мая, когда готовился материал, в ООО «Черемшанское» завершили посев рапса и гороха. Под первую культуру в этом году отведено около 700 га, под вторую — 600. Это примерно одна треть всех площадей сельхозпредприятия, в целом планируется занять 3 800 гектаров. Теперь аграрии приступили к посеву пшеницы, сои и ячменя.

— Не бывает двух одинаковых посевных, — говорит агроном Сергей Чеховский. — Год от года отличается погодными условиями: температурой воздуха, запасами влаги в почве... И каждый раз мы всё начинаем сначала. В этом году на опытных плантациях в нашем питомнике вновь будем испытывать много новых сортов: сою «золотистая» и линию, у которой ещё нет названия, пшеницу «тюменская 29» и так далее. Под каждый опыт отведено по 10 гектаров.

Сергей Ваславич убеждён, что сортообновление очень важно. Ежегодно селекционеры регистрируют новые сорта и гибриды, более урожайные и подходящие для определённой местности. Использовать их, подбирать наиболее оптимальные — значит не просто идти в ногу со временем, но и гарантировать успех предприятию. Но прежде всего, конечно же, нужно любить свою работу, землю, на которой живёшь и трудиться, и тогда всё получится.

Юлия КРОО.
Фото Василия БАРАНОВА.

ОКРАИНА

ТЕМАТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА

Недавно мы писали о том, что ТОС «Уральский» отметил десятилетие. Прошло чуть больше недели, а у председателя ТОСа Валентины Семёновны Боровик появились новые поводы, чтобы пригласить нас в гости.

Чисто там, где убирают

Всеобщий субботник

Субботники в ТОСе «Уральский» – мероприятия массовые. Вот и на этот раз перед майскими праздниками на улицы высыпали жители всех возрастов – от детсадовцев до пенсионеров. Они убрали мусор, подновляли детские площадки, разбивали цветники и клумбы. Так, например, наведением порядка на детской площадке между домами № 181 и № 183 на улице Большой и № 80 на Паровозной занимались более полусотни человек. Многие взялись за метлы и мусорные мешки целыми семьями.



– Нужно обязательно назвать фамилии наших активистов, тех, кто заботится не только о своём доме, но и о дворе, – говорит председатель. – Это В.М. Павлова, Лукашков, Г. и К. Сакибжовы, А.В. Киприн, В.И. Аврамков, Г. Десятова, М. Губанов, Корчагины, Колесниковы, Л.Т. Пузынина, С.В. Нечаева, Скарденнова, Л.Д. Алёшкина, Нусс, В. Суровенко, Небогатиковы, Скоробогатов, Огнев, Н.В. Полякова, Н.В. Медведева, Н.В. Скамаровская, М.О. Зайцева, Л.В. Самсыкина, Е.В. Буторина, Л. Воротынцев, Л.В. Лебедева, В. Усольцев, Л. Гайдышева и её внук Егор... Были, конечно, и те, кто не вышел



В.С. Боровик.

сними мусор, косят сорную траву. Но школьники начнут работу только в июне, во время каникул.

– Нам хочется, чтобы тут была обустроена детская площадка. Чтобы появился батут, киоск с мороженым для малышей, какие-то аттракционы или развлечения. Здесь есть футбольные ворота, можно было бы проводить любительские соревнования, – говорит Валентина Боровик. – В нашем ТОСе около четырёх тысяч жителей и очень много детей, к тому же к озеру приходят целыми семьями с соседнего ТОСа «Восточный».

Но идут к озеру не только отдыхающие. Вместе с Валентиной Семёновной видим на берегу «чуждую» картину: двое мужчин моют свой транспорт. Один поливает из ведра иномарку, другой загнал скутер прямо в озеро. На возмущённые крики председателя мойщики почти не реагируют: считают, что ничего не нарушили.

Идём дальше. «У меня душа болит за наш ТОС и за озеро тоже, – продолжает Валентина Боровик. – Вот ходят же нехорошие люди! Прошлой осенью стали пропадать целые секции ограждения, установленного на Чертовом подрабчиком. Красивый заборчик, но с каждым днём он всё меньше».

И действительно, в ограждении зияют огромные дыры, вывороченные с бетонным основанием столбики разбросаны по тротуару. Зачем вандалы портят городское имущество: ради обогащения или благоустройства собственной территории – неизвестно...

Пример для каждого

Впрочем, больше в ТОСе «Уральский» примеров положительных. Многие ишимцы, проживающие на

этой территории, поддерживают порядок возле дома и на своей улице круглогодично, вне зависимости от общих субботников и погоды.

Любови Павловне Горových 77 лет. Зимой возле её домика на улице Паровозной всегда убран снег, весной в окнах красуются яркие герани, а в палисаднике благоухают голубые мускари и жёлтые нарциссы.

– Вы приходите летом посмотреть, сколько у меня цветов, – приглашает бабушка. – Я люблю их очень, а потому каждый свободный клочок земли ими занят. Жаль только, что прохожие часто обрывают едва распустившиеся соцветия,



Л.П. Горových.

не жалеют ни растения, ни чужой труд... Воспитываю, конечно, молодёжь, но они не всегда слушают...

Любовь Павловна вернулась в родину, в наш город, 12 лет назад. До этого 18 лет трудилась в Нижневартовске. Там остался один из сыновей, второй живёт в Ишиме. – Живу одна, но не скучаю: занимаюсь цветниками, огородом, вяжу. Часто навещают дети и друзья-северяне из землячества «Югра», – говорит Любовь Павловна.

Одними из первых наводят порядок на участке возле дома на улице Котовского супруги Владимир и Людмила Валейша. У них также обустроены цветники, рядом скамейка и песочница.

– Скоро будем высаживать астры, махровую календулу и виолу, – поясняет Людмила Михайловна. – Считаю, цветы у дома должны быть обязательно. В песочницу часто приходят играть соседские ребятишки (свои внуки у нас уже взрослые) – им нравится. Да и проходим посмотреть приятно.



Семья Валейша.

Вместе с мужем Людмила Михайловна несколько раз за лето выходит на уборку территории, сетует, что дальше по улице есть нерадивые хозяева. Ветром мусор от них часто гонит к дому Валейша, вот и приходится регулярно наводить порядок.

– Мы тоже готовимся к лету с ранней весны, – улыбается Любовь Николаевна Гуртовая, показывая парнички с рассадой. Любимец кот Барсик трётся у ног хозяйки. – Это летние цветы для площадки у дома. А вот клумбы-лебеди, скоро выставим их за ограду.

Дом Любови Николаевны и Виктора Сергеевича Гуртовых на улице Пархоменко также можно назвать образцовым. Ни пылинки, ни соринки рядом. Только аккуратно подстриженные кусты роз и зацветающие сортовые тюльпаны.



Л.Н. Гуртовая.

– Родина не заканчивается за порогом дома или квартиры, где вы живёте, нужно помнить об этом. А поддерживать порядок по силам каждому – не мусорить и научить этому своих детей, друзей, соседей. Тогда мы все будем жить в чистом и красивом городе, – подытоживает Любовь Николаевна.

Юлия КРОО.
Фото Василия БАРАНОВА
и ТОСа «Уральский».

– Тут в одном из подъездов живёт дружная семья Колесниковых, на субботник они вышли все вместе: мама Евгения Юрьевна, её дети Аня и Миша и племянники Ваня и Настя, – рассказывает председатель ТОСа «Уральский» Валентина Боровик. – Кроме своего двора эта команда прибрала и муниципальную территорию между домом № 181 на улице Большой и магазином «Магнит». Там всегда много мусора, а желающих убрать его нет. Помогал им Юрий Корчагин.

Тон большой уборке задавал шестилетний Миша Колесников, который так рьяно махал метлой, что, глядя на него, взрослые улыбались и тоже брались за дело.

Валентина Семёновна показывает нам идеально чистый двор в створе трёх многоэтажек: маленькая девочка качается на качелях, две её подружки рисуют на асфальте цветными мелками. Вечером здесь будет шумно и весело: в первые по-настоящему тёплые деньки ребятам не может усидеть дома.

на субботник, но таких немного. К тому же мы проведем ещё несколько подобных мероприятий: будем белить деревья, высаживать в клумбы цветы. Работы всем хватит.

О благоустройстве и воровстве

Озеро Чертовое – излюбленное место отдыха жителей залинейной части Ишима. Несколько лет назад городские власти приняли решение о благоустройстве прилегающей к озеру территории. Теперь по выложенным плиткой берегам не спеша прогуливаются молодые мамы с колясками, а ребятишки всё лето купаются и забрасывают удочки в надежде поймать хищного ротана. Но не всё так хорошо, как может показаться с первого взгляда.

С двух сторон озера огромное количество заросшей бурьяном земли. Каждое лето трудовые отряды наводят здесь порядок: собирают и вывозят оставленный отдыхаю-

● ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

У школы № 8 и ТОСа «Северный» тесная дружба. Не только для детей, а и для всех жителей территории это учреждение уже давно является центром культуры и досуга. В канун Дня Победы на празднике для ветеранов и тружеников тыла побывали и мы. Актовый зал был полон, а пригласили школьники гостей на литературно-музыкальную композицию «И пусть мы были маленькие очень, мы тоже победили в той войне».

На встрече в школе № 8 с 69-й годовщиной Победы детей и взрослых поздравили первый заместитель главы города Алексей Веренчук, председатель Ишимской городской Думы Алексей Ипатенко, зам. председателя городского совета ветеранов Юрий Шилов и председатель ТОСа «Северный» Галина Аврамкова. Они сказали о том, что нельзя забывать о подвигах дедов и отцов, о том, что сейчас очень важно сохранить мирное небо над головой, ведь мир старшее поколение завоевало для нас ценой своей крови, многочисленными лишениями и потерями. Юрий Шилов отметил, что в настоящее время в городе проживают 123 участника Великой Отечественной войны, и всем



нам нужно окружить их заботой, вниманием, сделать так, чтобы ни один из дней фронтовиков не был омрачён.

Программа получилась трогательной. Школьники рассказывали о войне, как жили дети в то вре-



мя в тылу врага, как по-взрослому воевали в партизанских отрядах, как работали на колхозных полях, выступали с концертами перед ранеными бойцами, как с нетерпением ждали отцов с фронта. Со сцены звучали песни военных

лет, истории о тяготах военного лихолетья. Готовность защищать Родину продемонстрировали будущие защитники Отечества – кадеты.

Завершилась встреча чаепитием. За материальную помощь



в его организации председатель ТОСа «Северный» Галина Аврамкова поблагодарила депутатов Ишимской городской Думы А.В. Ипатенко, Ю.А. Квашнина и С.Г. Рудаева.

Елена ТЮМЕНЦЕВА.

Предупредить человечество

В областной больнице № 4 для ишимских журналистов провёл пресс-конференцию главный врач ГБУЗ ТО «Центр по профилактике и борьбе с синдромом приобретённого иммунодефицита и инфекционными заболеваниями» Александр Владимирович Попков.

В рамках Всемирного дня памяти жертв СПИДа, который начиная с 1983 года проводится в третье воскресенье мая, активисты движения против распространения вируса иммунодефицита человека организуют лекции и другие просветительские мероприятия, чтобы предупредить человечество о риске инфицирования. Буквально за три десятилетия эпидемия ВИЧ-инфекции выросла в масштабную пандемию, которая наносит вред здоровью людей и большой экономический ущерб, дестабилизируя социальную обстановку во многих странах мира.

Тюменская область входит в десятку территорий, наиболее поражённых ВИЧ-инфекцией. В наш регион она пришла в 1997–1998 годах. На протяжении последних пяти лет из шести административных территорий УрФО Тюменская область по количеству ВИЧ-инфицированных занимает третье место. Ишим и Ишимский район из 25 муниципальных образований, входящих в регион, — на 7-8 местах в связи с приведённой статистикой.

Если по Тюменской области доминирует путь заражения при не медицинском употреблении наркотических и психоактивных веществ, то в Ишимской зоне — половой.

С 1999 года по 1 апреля 2014 года в Ишиме зарегистрировано 472 случая ВИЧ-инфекции,



в том числе в первом квартале текущего года — 18 (10 женщин и 8 мужчин). Следует отметить, из числа выявленных в текущем году 11 горожан заразились половым путём, четверо — при не медицинском употреблении наркотических и психотропных средств. У троих путь инфицирования не установлен, так как они находятся в розыске.

В Ишимском районе с 1999 года зафиксировано 137 случаев ВИЧ-инфекции. За первый квартал текущего года на учёт поставлены трое ВИЧ-инфицированных, заразившихся половым путём, один — вследствие не медицинское употребление наркотических и психотропных средств, ещё один пациент сейчас в розыске.

В беседе с представителями СМИ Александр Попков проанализировал обстановку и в соседних регионах. Так, в Новосибирской, Омской, Томской областях в настоящее время регистрируется большое количество заражённых новой генной модификацией вируса ВИЧ — наиболее агрессивного и устойчивого. По мнению Александра Владимировича, рост обусловлен тем, что с Востока на Запад хлынула волна новых наркотических психоактивных веществ (так называемой синтетики, или соли).

С каждым годом растёт количество пациентов с диагнозом ВИЧ и СПИД. Снижению числа новых случаев инфицирования могут в первую очередь способствовать систематические беседы, проводимые среди населения, а также комплексные и целенаправленные профилактические мероприятия.

Елена ТЮМЕНЦЕВА.
Фото Василия БАРАНОВА.

• НОВОСТИ СВЯЗИ В Ишиме работает Интерактивное ТВ

В Ишиме компания «Ростелеком» подключает Интерактивное телевидение. Это телевидение отличается от обычного эфирного большим списком каналов (более 200!) и уникальными сервисами, которые делают просмотр удобным и интересным.

Можно записывать прямой эфир, перематывать, ставить на паузу. Есть видеопрокат, караоке, родительский контроль. Интерфейс Интерактивного телевидения красивый, быстрый и интуитивно понятный. Для удобства пользователей телеканалы сгруппированы и разбиты по тематикам: есть спортивные для любителей футбола или кёрлинга, детские для детей всех возрастов, познавательные, музыкальные. Для продвинутых абонентов есть интеграция с социальными сетями, которая позволяет поделиться с друзьями своими впечатлениями о просмотре. До 31 мая в Ишиме проходит акция «100 фильмов, 100 каналов, 100 рублей»: всего за 100 рублей в месяц можно смотреть дома 100 фильмов из специальной коллекции и 100 популярных телевизионных каналов.

Канал «Всё ТВ» начинает вещание в Тюменской области

В Тюменской области вещает канал «Всё ТВ», круглосуточно рассказывающий о новостях мира ТВ и кино.

Он показывает анонсы телеканалов и рейтинги фильмов. Вниманию зрителей предлагаются репортажи со съёмочных площадок громких кинопремьер, интервью телевизионных и кинодеятелей. Эфирная сетка «Всё ТВ» разбита на удобные тематические блоки в соответствии со вкусами аудитории. Утренний блок рассказывает о детском контенте: мультфильмах, сериалах, развивающих и познавательных передачах. Днём основное внимание уделяется анонсам кинофильмов и сериалов, программ и ток-шоу о здоровье, моде и кулинарии. Вечером начинается развлекательный блок — всё о юмористических шоу, концертах, громких премьерах и блокбастерах для всей семьи. Канал «Всё ТВ» доступен всем абонентам Интерактивного ТВ компании «Ростелеком».

Это интересно

А знаете ли вы, что специалисту по гриму и причёскам фильма «Хоббит: Нежданное путешествие» пришлось изготовить в общей сложности 752 парика и 263 бороды?

Причём каждый комплект подгонялся под определённого актёра и его многочисленных дублёров. Фильм «Хоббит» доступен в видеотеке Интерактивного ТВ всем абонентам «Ростелекома».

Подробно ознакомиться с услугой, а также оформить online-заявку на подключение Интерактивного телевидения можно на сайте: www.tumen.rt.ru, по бесплатному телефону 8-800-300-18-05, а также в офисах продаж и обслуживания ОАО «Ростелеком».



С гримом и без грима
Дин О'Горман (Фили)

МОЯ СОТКА

Майский день год кормит

Поторопитесь с посадками

До 20 мая необходимо завершить все посадочные работы. Пересаживаются все растения, которым необходима пересадка, при этом удаляется ненужная корневая поросль.

Если вы хотите чтобы ваши саженцы хорошо прижились, сажайте их вечером или в тёплый пасмурный день. Если погода засушливая, не забываем поливать посаженные в апреле деревья.

Уход за приствольными кругами

Обрабатываем приствольные круги и междурядья ягодников, рыхлим землю на небольшую глубину, 5-7 см, вносим органические удобрения (2-3 ведра торфа или перегноя на одно дерево). Не забывайте и об удобрениях (особенно хороши в саду нитрофоска, органика). Для того чтобы обезопасить деревья от некоторых вредителей и болезней, можно посеять под деревья настурцию (она спасет от тли, к тому же может использоваться как сидерат) и чеснок (от грибковых болезней и полёвок). Чтобы с деревьев не осыпались цветы, обе-

спечьте им правильный режим полива.

Если растения подмёрзли...

Сейчас отчётливо видны веточки и побеги, повреждённые морозами и болезнями. Они либо вовсе не оживают, либо на них медленно распускаются почки. Такие ветки нужно укоротить до здоровой древесины, где побеги уже тронулись в рост.

С помощью разных видов прививок спасают взрослые плодоносящие яблони и груши, в случае если кору погрызли мыши и зайцы. На мало-плодоносящие деревья, с признаками дичков (колючками), а также на те, что долго не дают яблоч и груш, прививают черенки новых сортов в скелетные ветки кроны и в центральный проводник. При этом выбирать можно разные сорта, но такие, что созревают одновременно.

Защита от вредителей

В середине мая, когда зацветает черёмуха, вишня, одуванчик, сирень, начинается лёт капустной и луковой мух. Для борьбы с этими вредителями ряды лука засыпьте речным песком, смешан-

ным с торфом, золой, табачной пылью. Если вредителей очень много, примените химические препараты.

Многие вредители овощных растений не переносят запах укропа. Высевайте укроп несколько раз за сезон, это поможет уберечь от них огород.

При тёплой погоде на взошедших всходах свёклы, капусты, моркови может появиться крестоцветная блоха. В целях профилактики их тоже стоит обработать золой, табачной пылью.

Не забудьте дважды обработать деревья и кустарники препаратами от вредителей и болезней (до и после цветения). Не надо надеяться, что вредителей не будет. Лучше своевременно принять меры профилактики.

Красная смородина часто подвергается нападению красногалловой тли, которая проникает внутрь листа, выедавая мякоть. Её испражнения вызывают отравление и красное вздутие листьев. Защитить от тли кусты поможет раннее опрыскивание по молодым листьям «Фитовермом», который всасывается листом и функционирует в клеточном соке в течение

трёх недель, защищая растение от любых сосущих или грызущих вредителей. Всякое наружное опрыскивание практически бесполезно, так как тля находится внутри листа. Но можно не допустить её в лист: сделайте содовое опрыскивание обязательно по нижней стороне листа (3 столовые ложки питьевой или кальцинированной соды на 10 л воды). Дело в том, что тля проникает в лист с нижней стороны. У неё очень нежная кожа, которую обожжёт содовый налёт, когда тля будет ползать по нижней стороне листа, и насекомое погибнет.

Время сеять

Не надо торопиться с посевом и посадкой теплолюбивых овощных культур в открытый грунт. Пусть почва прогреется, прорастут семена сорняков. Вот тут-то и надо выходить в огород с мотоблоком (лучше, конечно, с лопатой). Обработкой почвы мы уничтожим первый слой сорняков, поэтому не придётся лишнему раз пропалывать грядки. А овощи успеют вырасти, как только потеплеет.

Пророщенный картофель высаживают, когда почва прогреется до +6-8 °С на глубине 10 см. Обычно это происходит в 15-20 мая.

В эти же сроки можно высевать и свёклу, кукурузу, лук. Теплолюбивые огурцы, фасоль, тыква, семена кустовой и вьющейся фасоли (лучше предварительно замоченные на 5-6 часов с регулятором роста) пусть подождут до 20-25 мая: земля должна прогреться до +13-15 °С.

Начиная с 20 мая при благоприятной погоде, можно высадить по несколько растений рассады томата, перца, баклажана, а затем огурцов, дынь и арбузов в открытый грунт. При этом предусмотреть на случай заморозков укрытие: установить над ними дуги, подготовить соответствующий материал. Рисковать всеми растениями не стоит, остальные пусть ждут начала июня.

Забота о цветах

Уже можно сеять в открытый холодостойкие декоративные цветы и злаки: выюнок трехцветный, годецию, гипсофилу, иберис, календулу, капусту декоративную,

кларкию, космею, лён крупноцветковый, люпин, маки, маттиолу, нигеллу, резеду, скабиозу, фацелию, ячмень гривастый, декоративное просо и другие. Если укрыть посевы лёгким нетканым материалом, всходы появятся скорее и будут лучше защищены от пересыхания.

До 20 мая можно высаживать привитые розы. Кстати, штамбовые и корнесобственные розы сажают только весной.

Лучшее время для деления и пересадки клематисов в открытом грунте — конец апреля—начало мая, когда земля уже оттаяла, но растения ещё не начали прорастать. Также в конце апреля делают большинство корневищных многолетников (флоксы, лилейники, астильбы, хризантемы, дельфиниумы, хосты и др.) — до того, как они войдут в фазу активного роста.

В начале мая ещё можно делить и рассаживать многолетние цветы, такие как флоксы, колокольчики, хосты, астильбы, хризантемы, пиретрумы. Все они лучше приживаются, если их делить до начала активного роста и разветвления листьев.

Людмила РЕНЁВА.

17 мая в 9.00 состоится собрание РО ЛДПР Ишимского района по адресу: г. Ишим, ул. Луначарского, 46.
Повестка дня: выборы координатора РО Ишимского района ТРОПП ЛДПР.
И.о. координатора РО ЛДПР **В. Хайновский.**

ЗАО «Племзавод-Юбилейный» извещает остальных участников долевого собственности на земельный участок, кадастровый номер 72:10:0000000:298, адрес: Тюменская область, Ишимский район, АОЗТ «Ларихинское», о проведении **20 июня 2014 г.** в 15.00 (регистрация участников собрания – с 14.00 до 15.00) по адресу: Тюменская область, Ишимский район, д. Воронина, ул. Центральная, 36 (здание клуба), собрания участников долевого собственности с повесткой дня:
1. Утверждение проекта межевания земельного участка, выделяемого в счёт земельных долей.
2. Утверждение перечня собственников и размеров их долей в праве общей собственности на образуемый земельный участок.
3. Избрание лица, уполномоченного от имени участников долевого собственности, действовать без доверенности.
4. Условия договора аренды земельного участка.
5. Утверждение расчёта размера долей в праве общей долевого собственности на земельный участок.
Ознакомиться с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно по адресу: Тюменская область, Ишимский район, с. Лариха, ул. Советская, 14, администрация Ларихинского сельского поселения, телефон: 8 (34551) 3-13-45, с 08.00 до 17.00 в рабочие дни в течение 30 дней со дня публикации сообщения о проведении собрания.

Государственное автономное учреждение Тюменской области «Центр занятости населения города Ишима и Ишимского района» уведомляет об опубликовании отчёта о результатах деятельности учреждения и об использовании закреплённого за ним государственного имущества за 2013 год на официальном сайте «Занятость населения Тюменской области» (<http://trud.admtyumen.ru>) (Центр занятости населения города Ишима и Ишимского района/Отчёт о деятельности), «город Ишим» и «Ишимский муниципальный район» (Общество/Рынок труда и занятости населения/Отчёт о деятельности).
Граждане и юридические лица, не имеющие доступа к сети Интернет, могут ознакомиться с информацией об отчёте деятельности центра в интернет-зоне ближайшего центра занятости населения.

Утерянное свидетельство № 028830 на имя Коваленко Александра Васильевича, выданное МАСКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа № 3 VIII вида» г. Ишима 28.05.2004 года, считать недействительным.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН.
Гарантия. Рассрочка платежа. Насос и шланг в подарок. Пенсионерам скидка. Опыт работы 7 лет. **Тел. 8-932-470-07-00.**

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.
Промываем, прокачиваем, заводим в дом. Насос – в подарок. **Тел. 8-919-926-05-06.**

Отчёт о деятельности муниципального автономного учреждения дополнительного образования детей «Ишимская городская станция юных натуралистов» за 2013 год

Данные даны в сравнении за 2012 и 2013 год.
1. Информация об исполнении задания учредителя по показателям:
Охват подростков из группы особого внимания, состоящих на всех видах профилактического учёта, посещающих МАУ (чел.): в 2012 – 24, 2013 – 24.
1.1. Количество проведённых мероприятий и акций по направлениям, согласно календарному плану: 2012 – 65, 2013 – 69.
1.2. Общее количество групп, охваченных образовательным процессом: 2012 – 74, 2013 – 152.
1.3. Количество групп по направлениям деятельности: эколого-биологическое: 2012 – 64, 2013 – 100;
1.4. Естественно-научное: 2012 – 10, 2013 – 52.
1.5. Общее количество детей, охваченных образовательным процессом: 2012 – 1 015, 2013 – 2 521.
1.6. Количество детей по направлениям деятельности:
- эколого-биологическое: 2012 – 918, 2013 – 2 000;
- естественно-научное: 2012 – 97, 2013 – 521.
1.7. Сохранение контингента: 2012 – 100 %, 2013 – 100 %.
1.8. Повышение категорийности работников: 2012 – 100 %, 2013 – 100 %.
1.9. Уровень удовлетворённости потребителей услугами: 2012 – 100 %, 2013 – 100 %.
1.10. Обновление материально-технической базы: 2012 – 1 %, 2013 – 1 %.
2. Информация об осуществлении деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиками по обязательному социальному страхованию: регистрация в качестве страхователя по месту нахождения: филиал № 6 Тюменского регионального отделения Фонда социального страхования РФ, дата регистрации – 18.01.2008 г.
3. Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) учреждения: 2012 – 1 757, 2013 – 2 730.
4. Количество потребителей, воспользовавшихся бесплатными, частично платными и полностью платными для потребителей услугами (работами), по видам услуг, работ:
4.1. Общее кол-во потребителей, воспользовавшихся платными услугами (человек): 2012 – 660, 2013 – 209.
4.2. Общее кол-во потребителей, воспользовавшихся бесплатными услугами (человек): 2012 – 1 097, 2013 – 2 521.
5. Средняя стоимость для потребителей получения частично платных и полностью платных услуг (работ), по видам услуг (работ):
5.1. Дополнительные платные образовательные услуги (стоимость в руб.): 2011 – 30, 2012 – 30.
5.2. Среднегодовая численность работников учреждения: 2012 – 24, 2013 – 23.
5.3. Средняя заработная плата работников учреждения (руб.): 2012 – 14 635, 2013 – 18 647.
5.4. Объём финансового обеспечения задания учредителя (тыс. руб.): 2012 – 7 697,5; 2013 – 7 308,1.
5.5. Объём финансового обеспечения развития учреждения в рамках программ, утверждённых в установленном порядке (тыс. руб.): 2012 – 7 697,5; 2013 – 7 308,1.
5.6. Общие суммы прибыли учреждения после налогообложения в отчётном периоде, образовавшейся в связи с оказанием учреждением частично платных и полностью платных услуг (работ) (тыс. руб.): 2012 – 245,8; 2013 – 315,5.
5.7. Перечень видов деятельности, осуществляемых учреждением: предоставление услуг дополнительного образования детям от 6 до 14 лет.
5.8. Перечень разрешительных документов (с указанием номеров, даты выдачи и срока действия), на основании которых учреждение осуществляет деятельность:
• Устав МАУ ДОД СЮН, утверждённый приказом департамента по социальным вопросам администрации г. Ишима от 13.09.2011 г. № 593;
• свидетельство о государственной регистрации юридического лица, серия 72, № 001638510 от 29.12.2007 года;
• свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе по месту нахождения на территории Российской Федерации от 29.12.2007 г., серия 72, № 001636322;
• свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц от 17.12.2008 г., серия 72, № 001894566;
• лицензия на право осуществления образовательной деятельности от 03.02.2012 г., № 324222, рег. № 7015.
5.9. Состав наблюдательного совета (с указанием должностей, фамилий, имён и отчества): Лемешев Е.В., заместитель директора департамента по социальным вопросам, председатель наблюдательного совета; Ефремова И.В., главный бухгалтер департамента; Кузнецова Е.А., педагог дополнительного образования; Лебедева Т.С., директор департамента имущественных отношений и земельных ресурсов администрации г. Ишима; Маметченко С.С., начальник отдела по воспитательной и внешкольной работе ГМЦ.
Отчёт об использовании закреплённого за муниципальным автономным учреждением имущества
1. Общая балансовая стоимость имущества учреждения, в том числе балансовая стоимость закреплённого за учреждением имущества, с выделением стоимости недвижимого и особо ценного движимого имущества:
на начало 2012 года – 3 398 тыс. руб.,
на конец 2012 года – 3 393 тыс. руб.,
на начало 2013 года – 3 393 тыс. руб.,
на конец 2013 года – 3 446 тыс. руб.
2. Количество объектов недвижимого имущества, закреплённых за учреждением (зданий, строений, помещений) – 14.
3. Общая площадь объектов недвижимого имущества, закреплённых за учреждением: 435,6 м², в том числе площадь недвижимого имущества, переданного в аренду, – не имеется.
И.о. директора МАУ ДОД СЮН **Н. Башкирева.**

Конкурсный управляющий ЗАО «Искра» (ИНН 7217000263, ОГРН 1027201236875, расположенное по адресу: 627747 Тюменская область, Ишимский район, село Клепиково, ул. Победы, дом 13) Бочарова Светлана Дмитриевна (630049 г. Новосибирск, а/я 133, тел./факс 292-25-04/(383) 204-35-32, ИНН 380400757683, СНИЛС 036-618-590 71), член НП «СОАУ «Континент», (191023 г. Санкт-Петербург, а/я 67, ИНН 7810274570, ОГРН 1027804888704) сообщает о продаже путём публичного предложения имущества ЗАО «Искра»:

№ п/п	Наименование	Стоимость (рублей)
1	Лошади, 10 голов	60 000,00 за 1 голову

Ознакомление с имуществом осуществляется по месту нахождения имущества в рабочие дни, согласованные с представителем конкурсного управляющего Новолоковым Владимиром Николаевичем, тел. 8-932-475-25-15.
Договор купли-продажи заключается с первым обратившимся лицом к конкурсному управляющему с акцептом настоящей публичной оферты.
В срок не позднее 10 (десяти) рабочих дней с момента получения предложения между конкурсным управляющим и покупателем заключается договор купли-продажи имущества в соответствии с действующим законодательством. Передача товара производится после оплаты товара.
Подлежащая уплате сумма продажной цены имущества должна быть внесена Покупателем на р/сч 40702810200080000751 в ЗАО «ТЮМЕНЬАГРОПРОМ-БАНК» г. Тюмень, БИК 047102885, кор. сч. 3010181010000000885, получатель ЗАО «Искра», ИНН 7217000263.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.
Установка фильтра. Заводим в дом. Тел. 8-904-473-34-11.

ПРОДАЮТСЯ: куры-несушки, цыплята-бройлеры, бройлеры (возр. 1 мес.), утята, гусята (разных возрастов), корм.
Тел. 8-904-889-16-21.

Отчёт о деятельности муниципального автономного учреждения дополнительного образования детей «Детский центр «Мир музыки» г. Ишима за 2013 год и об использовании закреплённого за ним имущества

Раздел 1. Отчёт о деятельности автономного учреждения.

№ п/п	Отчётные сведения, единица измерения	Количественные показатели			
1	Перечень учредительных документов (с указанием номеров, даты выдачи), на основании которых автономное учреждение осуществляет свою деятельность				
1.1	Устав	13.09.2011 г.			
1.2	свидетельство о государственной регистрации	1077205002270 от 28.10.2001 г.			
1.3	распоряжение о создании автономного учреждения дополнительного образования детей «Детский центр «Мир музыки»				
2	Информация о выполнении задания учредителя				
	Количество потребителей услуг, чел.	480			
3	Среднегодовая численность работников автономного учреждения, чел.	25			
4	Средняя заработная плата работников автономного учреждения, руб.	17,8			
5	Объём финансового обеспечения задания учредителя, тыс. руб.	5 608			
6	Объём финансового обеспечения развития автономного учреждения в рамках программ, утверждённых в установленном порядке, тыс. руб.	–			
7	Информация об осуществлении деятельности, связанной с выполнением работ, в соответствии с обязательствами перед страховщиками по обязательному социальному страхованию	–			
8	Объём финансового обеспечения деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиками по обязательному социальному страхованию, тыс. руб.	–			
9	Общие суммы дохода от оказания автономным учреждением частично платных и полностью платных услуг (работ), тыс. руб.	2 708,3			
10	Перечень видов деятельности, осуществляемых автономным учреждением (в соответствии с ОКВЭД)	–			
	дополнительное образование детей				
11	Наименование разрешительных документов, на основании которых автономное учреждение осуществляет свою деятельность	Номер	Дата выдачи	Срок действия	
	Лицензия	–	–	–	
12	Состав наблюдательного совета (с указанием должностей, фамилий, имён и отчества)				
13	Виды услуг (работ) по направлениям	Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) автономного учреждения	В том числе		
	художественное	75	Количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами), чел.	Количество потребителей, воспользовавшихся платными услугами (работами), чел.	Количество потребителей, воспользовавшихся частично платными услугами (работами), чел.
	музыкальное	61	64	3	4
	хореографическое	121	55	3	3
	прочие	223	156	9	16
	Итого	480	312	15	23
14	Виды услуг (работ) по направлениям	Средняя стоимость частично платных услуг (работ), руб.	Средняя стоимость полностью платных услуг (работ), руб.		
	художественное	375	750		
	музыкальное	450	900		
	хореографическое	400	800		
	прочие	375	750		
	Итого	1 600	3 200		

Раздел 2. Отчёт об использовании закреплённого за автономным учреждением имущества

№ п/п	Отчётные сведения, единица измерения	На 01.01.2013 г. (начало отчётного периода)	На 31.12.2013 г. (конец отчётного периода)
1	Общая балансовая стоимость имущества автономного учреждения, тыс. руб.	9 877,7	9 881,2
1.1	в том числе балансовая стоимость закреплённого за автономным учреждением имущества, тыс. руб.	9 877,7	9 881,2
1.1.1	в том числе балансовая стоимость закреплённого за автономным учреждением недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, тыс. руб.	8 713,1	8 713,1
2	Количество объектов недвижимого имущества, закреплённых за автономным учреждением (зданий, строений, помещений), ед.	5	5
3	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закреплённых за автономным учреждением, кв. м	–	–
3.1	в том числе площадь недвижимого имущества, переданного в аренду, кв. м	–	–

Директор МАУ ДОД «Детский центр «Мир музыки» **О. Шерер.**

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Главный редактор Алла ПОЗЮМСКАЯ
тел. (34551) 7-62-79; e-mail: dip-ishim@mail.ru
редактор – тел./факс 7-13-09; журналисты Марина Сергеева, Юлия Кроо, Елена Тупицына – 7-20-04; отдел рекламы, бухгалтерия – тел./факс 7-54-48.
Материалы газеты – на сайте www.tyumedia.ru

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Рокоссовского, 53, 3 этаж.
e-mail: ishimpravda@yandex.ru
Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.
При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.
Выходит во вторник, четверг, субботу.
Время подписания номера в печать по графику – 14.00; сдача в печать – 17.00. Объём – 1 печатный лист.
Отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Тираж 3 419 экземпляров.